

友善校園週大恩館川堂登場..... 吳萬益校長親自射發BB彈 象徵校園打擊毒品絕不手軟



【文/李文瑜】友善校園週來囉！由軍訓室、學生事務處生輔組與諮商中心發起的友善校園週每日熱鬧在大恩館川堂舉行，活動至10月19日期間，每日上午10時至14時歡迎全校學生揪團闖關，Hold住您的安全，現場還有各項好玩好用的文宣品，送給闖關的學生。15日特別舉辦大型的開幕典禮邀請吳萬益校長、朱漢權總教官等聯手射擊BB彈，象徵打擊毒品絕不手軟。

開幕典禮上熱歌勁舞，加上一首「明天會更好」的代表歌曲，邀請慈青社手語演出，讓現場掀起一波波歡呼聲，最為精彩的是體操啦啦社跳出時下最熱門的騎馬舞，健康有勁。黃莉惠教官說，參加華岡的社團，讓青春絕不留白，也讓大學生活絕不染毒、不吸菸，健康熱情，明天一定會更好。

目前正在大恩館2樓川堂舉辦友善校園週闖關活動，活動首日即有將近300位師生參與，本次活動，士林健康中心與臺北市毒品危害防制中心特別提供精美實用之戒菸護腕、便條紙、反毒造型筆與L夾，還沒有闖關師生趕快把握機會，歡迎揪團闖關，HOLD住您的安全喔。

友善校園的系列活動，包含校園安全、性別平等與春暉教育系列活動：拒菸、反毒、防愛滋、不酗酒、不嚼檳榔與性別平等不越線，一系列的活動，現場還會有抽獎樂、安全最樂的送贈品活動。



英文系 English Corner 開始囉

【文/李佳如】覺得自己一個人聽中英語有點無聊嗎？開口說英文、跟外國人聊天會很緊張嗎？文化英文系即日起於12月底，於大仁館英文系游外討論區或大仁館209教室，將有充滿熱忱與開朗的英文系師生陪你來聊天，讓你輕鬆開口說英文！

英文系「English Corner」不需登記、採自由參加制，讓為想學習的同學和想提高自己的英語能力的人不受拘束，希望可以營造出讓同學輕鬆開口說英文的學習環境，就算是在空堂的零碎時間也能把握住時間練習英文！

「English Corner」提供每週5天，從早上八點至下午五點，每個時段都有不同國籍的英文系老師、同學陪你用英文聊天。在連續兩個多月，免費、非正式、無壓力感的會話過程中，透過談天讓同學們漸漸習慣說英文，也讓同學們的溝通技巧與聽力達到全面的發展。讓我們一起愛上英文吧！

想學英文嗎？一個人不敢說英文嗎？想認識更多不同國籍的朋友嗎？千萬不要害羞，今天就把握時間，相約三五好友一起到大仁館找英文系同學們聊天吧！



教官室今年特別以紫錐花反毒宣誓，明天會更好為題，邀請華岡人一起唱出明天會更好的主題曲，也拍攝小短片，宣傳反毒宣言，黃莉惠教官說，目前這部影片已經送至教育部，意義極為不凡，代表文化大學全體師生站出來為反毒宣誓「讚」聲。

鼓勵華岡人參與比賽 為職場人生加值 設計類軟體競賽 Adobe ACA 設計職能創作競賽開跑

【文/李文瑜】台北市將在2016年申設為「世界設計之都」，而被譽為全國最大設計類軟體競賽 Adobe ACA 設計職能創作競賽即將開跑，各項豐富的獎品，歡迎華岡人來挑戰，今年賽事共分「專業考證組」及「創意設計組」。該項比賽由台灣資訊整合協會主辦，獎品包含平板電腦、手寫版等豐富禮品，報名日期即日起至12月31日止，歡迎華岡學生踴躍報名參賽，為文大爭取榮譽。

台灣資訊整合協會理事長邱月香表示，台北市將在2016年申設為「世界設計之都」創意設計產業將是台灣的明日之星，希望能有越來越多年輕人，發揮創意，投入這個領域。目前第二屆菁英盃 Adobe ACA 設計職能創作競賽是國內最大的設計類軟體應用競賽，包括分北、中、南三區進行的「專業考證組」與全國好手齊聚的「創意設計組」，提供給全國各級學校的同學，一同展現設計



長才，發揮創意的絕佳舞台。

第二屆菁英盃 Adobe ACA 設計職能創作競賽「專業考證組」又區分為北、中、南三區的競賽，參賽者採國際證照考試組織 Certipoint 線上即測即評測系統考試，依照得分高低進行排名，各分區冠軍可獲得平板電腦一台、亞軍可獲得數位相機一台、季軍可獲得 DV

「創意設計組」競賽，可個人或組隊參賽，唯每隊之組員都需具備在學學生身份，同時每隊之中，至少要有一人考取 ACA 國際證照一科以上，競賽又分為「平面組」、「動畫組」、「網站組」，各分組冠軍可獲得15吋繪圖板一台、亞軍可獲得類單眼相機一台、第三名則可獲得 iPad nano 一台。

第二屆菁英盃 Adobe ACA 設計職能創作競賽詳細內容請上 <http://www.mos.org.tw/action.php> 查詢

曉峰學苑多元學習 帶領苑生體驗不同生活

【文/李佳如】曉峰學苑分別在10月1日、4日舉辦兩場性質截然不同的活動，分別是邀請存誠法律事務所的薛進坤律師帶領苑生們前往士林地方法院內湖民事大樓以及大魯閣內湖湖館，分別體會法界與運動界的不同魅力。

曉峰苑生透過企業參訪，了解不同企業型態，接軌職場經驗，日前存誠法律事務所的薛進坤律師帶領苑生們前往士林地方法院內湖民事大樓實際到法院旁聽觀摩，藉由實際到法院的觀摩研討個案，充實同學的法律常識，擴充學生在法務上的實際運作認知。苑生們藉由實際現場模擬，不談純學理派的法律見解，在模擬真實訴訟的情境中學習成長。

薛進坤律師指出，很高興能讓同學有實際的體驗！因為法院其實是個充滿悲傷的環境，無論原告或是被告，一定會受到不同程度的傷害，是在萬不得已的情況下才會走上法律途徑。今天同學們能在無壓力的情況下學習，必定能有更多所得，對於人生也能有不同的啟發。參加活動的苑生表示，實際的法庭並不如如電影般的「慷慨激昂」，在真實法庭中法官們是耐心傾聽並且仔細釐清真相。但是訴訟代理人卻常無法完全了解當事人的原意，致使訴訟效率低落。苑生也表示，透過本次法律實務的實際觀察體驗，遠比單純的圖表或法條講解更能加深印象、同

時更能充實自己的法律觀念。

大魯閣其運動用品部副理李宜荃也對苑生們詳細說明，李宜荃表示，大魯閣是一間年輕的公司，任何人只要有想法就能提出，只要願意接受挑戰，就有機會在短時間內成為管理階級的人員；也因為是新公司，每個人都必須成為全方位通才，因此甚至可以當成下一個工作的跳板。文大雖然是培育棒球國手的重鎮，但許多苑生都是首次接觸棒球，活動過程中，大魯閣企業精心安排分組競賽，結合大魯閣體育王活動，讓每組苑生都體驗打擊、投球與投籃等三項活動，讓苑生徹底動起來。



到法院實際參訪



文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS 第586期 中華民國101年10月22日

發行人/張鏡湖 社長/吳萬益 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511 轉13602

上海市台灣同胞聯誼會參觀文化大學 張董事長以小型座談會方式與貴賓話家常



張董事長向上海市台胞聯誼會介紹本校張創辦人對於中國文化傳承之堅持

【文/李文瑜】文大校友總會李天任理事長9月27日率上海市台灣同胞聯誼會文化訪問團訪問中國文化大學，今年參訪貴賓均為台商第三代或第四代，年輕有為，包含醫學界菁英、科技與文化界。張鏡湖董事長相當重視此一訪問團，特別出席介紹文化大學成立之緣起與張創辦人對於中國文化傳承之堅持。

李天任前校長，現為校友總會理事長，近幾年積極尋求來自全球各地文大的校友群，藉由與校友串聯合作，擴大文化大學校友網絡，建立起全球校友緊密合作關係。李天任博士說，歡迎上海市台灣同胞聯誼會文化訪問團，本校與上海的關係極為密切，張董事長也多次前往上海參觀訪問，多次承獲上海



文大校友總會李天任理事長(前排中)與上海市台胞聯誼會文化訪問團於大成館前合影

市台商的協助與關心，讓上海參訪獲得很高效益與成果。

李天任博士說，上海市台灣同胞聯誼會文化訪問團貴賓多為第一次參觀文化大學，只能走馬看花的體驗文化之美，相當可惜，自去年來文化大學成立了寒暑假學習專班，希望大家可以與貴賓的子弟們宣傳文化大學的陸生暑期專班，組團來台學習參觀，約莫一個月的駐地學習，相信一定可以充份了解文化大學，更能深入了解台灣之美。

張董事長也提到，本校創辦人張其昀博士是一位地理學家，更是一位教育思想家。張創辦人一生生活規律、嚴謹，勤於著述讀書，經常以校為家，為學生、校務盡心盡力，獲多方肯定。一九六二年秋，張創辦人排除萬難，創辦了中國文化研究所，也就是文大前身，第二年大學部的15個學系奉准招生，遂改名為中國文化學院。一九八零年升格為中國文化大學。今日文大教育事業之發

達，學生之眾與系所之多，實為張創辦人的努力。

張董事長提到，張創辦人積極推動漢學文化，終身職志是致力於中國文化的宣揚，一九六四年，創辦人計劃編纂「中文大辭典」，邀請多位國學大師擔任編輯，數十位學者參與，歷時八年，完成全球最完備的中文大辭典。一九六八年創辦人籌備「國際華學會」他利用「華學」而捨「漢學」，因為不僅「漢學」易與「宋學」「清代樸學」相混淆，而且中華民族除漢族外還有滿、蒙、回、藏等民族，漢學實難概其全。一九六一年，創辦人開始撰寫「中華五千年史」，但僅寫到西漢就逝世了。他所撰上古歷史收集的文獻資料，極為完整，但近數十年，中國發現了許多考古遺址和史料，河姆渡文化的發現即為一例。但其中的《孔學今義》，是傳世之作。二〇一〇年北京出版社出版了簡體字版，二〇一二年浙江大學發行英文版。

華岡人之光 潘世偉 升任 行政院 勞委會主委

【文/李文瑜】社會科學院勞工關係學系副教授潘世偉擔任行政院勞委會主委。潘世偉副教授是本校勞工研究所畢業，目前是國民黨智庫國家政策研究基金會成員之一，曾於2008年總統大選時，為馬英九總統提出勞工政策白皮書，而潘世偉老師為親自撰寫人。

潘世偉副教授東海大學政治學系學士、中國文化大學勞工研究所碩士、美國康乃爾大學產業及勞工關係博士。為中國國民黨黨員，為國民黨智庫國家政策研究基金會成員之一。

潘世偉副教授具有10餘年工會經驗，對實務界並不陌生。潘世偉是總統馬英九勞動政策起草人，加上來自工會背景，長期對勞資關係事務關切，今年從副主委升任主任委員。潘世偉副教授早在20多年前投身工會，擔任台灣省機械聯合工會總幹事，當時包括

唐榮、中鋼等工會都是他的會員，1987年謝深山擔任總工會理事長時，潘世偉也在總工會擔任教育處長。

潘世偉副教授自民國87年即在文化勞工關係學系教書，目前則是專門指導勞工關係研究所碩士班學生，指導課程為「勞工關係理論與專題研究」，該科透過不同學科領域，對於工作、就業、勞動市場、以及勞資關係之理論及實證進行基礎的研究。勞工關係理論課程內容除將追溯本領域研究之發展歷程，特別是針對規範性之前提概念，以及方法論之傳統，與其他學術領域在工作與勞動研究上之貢獻進行比較。同時，也會檢視一些近代之型塑本研究領域之理論與政策性之論辯，再從不同學術領域之角度出發，來檢視該領域對於工作與勞動關係相關議題之研究。重點將以近期對於不同產業之研究為基礎，描述不同學術訓練自不同角度進行之研

潘世偉 小檔案

年齡：57歲(1955年7月27日生)

學歷：東海大學政治學系學士、文化大學勞工研究所碩士、美國康乃爾大學產業及勞工關係博士

經歷：

- 勞委會政務副主委
- 文化大學勞工研究所副教授
- 全國總工會秘書長
- 國際自由工聯(IFCTU)執委

究包含田野研究、質性或量化之資料蒐集和分析等，鼓勵田野研究，混合講師授課與邀請相關領域之專家學者進行專題講座，以拓展同學之視野。

1991年潘世偉到康乃爾大學攻讀博士，直到1998年才回國，當時除了在文大教書，還兼任總工會秘書長。潘老師從沒有放棄對勞資關係事務的投入，勞委會工會法、勞資爭議處理法等勞動三法修法過程，提供不少意見，對勞委會業務極為熟稔。

